

# “历史性课题”的中国答案

“在中国建立什么样的政治制度,是近代以后中国人民面临的一个历史性课题。”习近平总书记曾这样感慨,“为解决这一历史性课题,中国人民进行了艰辛探索。”

## 关键在中国共产党的领导

“诸位代表先生们,我们有一个共同的感觉,这就是我们的工作将写在人类的历史上,它将表明:占人类总数四分之一的中国人从此站立起来了。”毛泽东同志在中国人民政治协商会议第一届全体会议上的讲话,字字铿锵。

新中国成立后,中国共产党率领中国人民取得了举世瞩目的成就。在这一过程中,中国共产党始终是中国特色社会主义事业的领导核心。

中央文献研究室原常务副主任金冲及认为,新中国的成立,在人们面前出现的是前所未有的人民大团结的全新局面。其关键在于:有中国共产党这样一个能够正确指引前进方向、深得民心、坚强的党成为团结全国各族人民的核心力量,“这是中国几千年历史上从来不曾有过的。”

截至2018年底,中国共产党党员总量突破9000万名,基层组织达461万个。其中,建立党组织的民营、外资等非公有制企业单位158.5万家,社会组织法人单位26.5万个,基本实现党的组织和工作全覆盖。有了中国共产党的坚强领导,中国才能够真正集中力量办大事。

“办好中国的事情,关键在中国共产党的领导;同时指的是,关键在中国共产党的自我革命。在中国共产党的自我革命中实现中国共产党的正确领导,这是中国人民经过长期革命、建设、改革获得的重要历史经验。”国家创新与发展战略研究会会长郑必坚认为。

## 中国式民主行得通、很管用

一项制度,从诞生到成熟,需要经历实践的检验。

以刚刚迎来70岁生日的中国人民政治协商会议为例,新中国成立前的第一届全体会议,代行全国人民代表大会职权,为新中国诞生作了全面准备,也标志着人民政协制度正式确立;1978年

党的十一届三中全会召开,人民政协事业发展进入了新时期;随着中国特色社会主义进入新时代,党中央对人民政协工作作出一系列重大部署。

“在我看来,中国之所以成功,其中一个根本原因就是中国的制度优势。中国政治制度的突出优势在于,中国共产党能够团结其他政党,在共同协商的基础上制定出务实而长远的发展规划,并且一道为实现远大目标而奋斗。这在世界上其他国家是很少见的。”中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉认为。

俄罗斯科学院远东研究所首席研究员亚历山大·洛马诺夫感慨,对比西方社会的现状,中国的新型政党制度具有很强的现实意义。

而人民代表大会制度,则成为中国人民在人类政治制度史上的伟大创造。自诞生60多年来,特别是改革开放40多年来,人民代表大会制度不断得到巩固和发展,展现出蓬勃生机活力。

习近平总书记表示:“实践充分证明,中国式民主在中国行得通、很管用。”

## 依法治国在时间长河中辉映

党的十九大报告指出,坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一是社会主义政治发展的必然要求。

全国人大常委会委员、辽宁省律师协会副会长李宗胜说,依法治国是党领导人民治理国家的基本方式。他提到,党的十一届三中全会提出“有法可依、有法必依、执法必严、违法必究”,党的十八届四中全会《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》明确提出“科学立法、严格执法、公正司法、全民守法”,二者相互衔接,开启了全面依法治国新时代。

“改革开放40多年来中国法治建设的实践表明,我国的法治进程不是断裂的、自发的或者漫无目的的,而是连续的、有领导的、有规划的逐步推进的过程。”中国人民大学习近平新时代中国特色社会主义思想研究院副院长冯玉军总结道。

值得一提的是,党的十八大以来,坚持依法治国和依规治党有机统一,成为新时代坚持和发展中国特色社会主义基本方略中

## 坚持全面依法治国的重要内容。

### 改革是不变的主题

新中国成立以来,党和国家机构历经多次改革。2018年2月,党的十九届三中全会审议通过《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》,着力推进国家治理体系和治理能力现代化。

中央党校(国家行政学院)教授丁元竹总结说,从1978年以来的每一次党的三中全会来看,改革是不变的主题。这说明,改革开放40多年来,我们不断完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化,就是要运用制度的力量和优势,推动经济增长、社会进步、文化繁荣。

放眼70年来中国的政治建设,亮点远不止这些,还有民族区域自治制度、基层群众自治制度、“一国两制”等诸多制度保障与制度框架。长期发展过程中,中国特色社会主义制度始终具有适合国情、与时俱进的自我完善能力。

70年的光辉历程证明,中国特色社会主义政治制度是中国共产党和中国人民的伟大创造。(新华)

## 特朗普陷“电话门” 众议院启动弹劾调查

美国国会众议长佩洛西24日宣布,众议院就总统特朗普近期“电话门”对其启动弹劾调查。特朗普对此表示,弹劾调查是对他的政治迫害和“骚扰”。综合美国媒体近期报道,一名美国情报界人士日前检举特朗普今年7月在与乌克兰总统泽连斯基通话中,以向乌克兰提供军事援助为筹码,施压对方对美国前副总统、民主党总统竞选人拜登及其儿子亨特进行调查。

“电话门”震动美国朝野。民主党人指责特朗普滥用职权谋求个人利益以及寻求外国势力干预美国总统选举。佩洛西24日在华盛顿国会山召开新闻发布会说,特朗普的行为违背了总统就职誓言、国家安全和美国选举的诚实性。在纽约出席联合国活动的特朗普当天则抨击佩洛西和检举人,还称弹劾不利于美国。特朗普承认他在与泽连斯基的通话中讨论了“腐败”问题,但否认施压对方调查拜登父子来换取军事援助。特朗普说他与泽连斯基的通话“友好且完全妥当”,还透露将于25日全文公布通话内容。依照法律程序,美国国会众议院弹劾总统须得到简单多数众议员赞成,但要成功弹劾总统并让其下台,还必须得到三分之二以上参议员支持。众议院民主党占多数,参议院则由共和党把持,就目前情况来看,成功弹劾特朗普的可能性很低,但弹劾调查过程势必加剧两党斗争。拜登于2009年至2017年任副总统,今年4月宣布竞选下届总统。特朗普已于6月正式启动竞选连任活动。特朗普和拜登长期相互攻击。(新华)

## 为免对华关税 这家美企提交了过万份豁免申请

据美媒称,美国国内公司已递交逾1.6万份申请,要求豁免特朗普政府一年前对2000亿美元中国商品加征的关税。其中1万多份都来自同一家公司:位于明尼苏达州布莱恩的Arrowhead Engineered Products Inc。

据美国《华尔街日报》网站9月24日报道,Arrowhead从中国进口数以千计用于汽车、割草机、全地形车和其他产品的售后维修零件,这些进口产品现在都被征收25%的关税,且到10月15日税率将升至30%。该公司管理人士称,这些进口关税破坏了Arrowhead以较低价格销售制造商零件替代品的商业模式。事实证明,就这些关税提起豁免申请本身就是一个挑战,这说明贸易战给美国公司带来的损失有时是难以观察到的。报道称,美国各公司对关税豁免程序采取了不同的策略。有些公司只为几项关键产品申请豁免。有些公司则提交了涵盖许多产品的单一申请。另据美国商业内幕网站9月22日报道,有公司在向美国贸易代表办公室申诉时说,除了中国产品外,他们别无选择,这些成本威胁着他们的业务。报道称,美国企业和消费者已经在为贸易战付出代价。(新华)

## 用废弃塑料瓶制作速干型衣服 日本优衣库明年发售

据日本时事通讯社报道,经营休闲服装品牌“优衣库”的日本迅销集团16日宣布,将与东丽公司合作,使用后的塑料瓶生产衣服。产品将于2020年春季发售,公司此举是希望吸引环保意识高的消费者。会长兼社长柳井正在伦敦接受采访时说,表现出自己对这款产品的自信,并表示:“消费者中特别是年轻人,他们对发展的可持续性很敏感。而且欧洲消费者的环保意识很强。所以我认为大家一定会接受这款产品的。”

虽然之前也使用过回收塑料瓶中的纤维,但此次通过去除杂质的技术提高了纤维品质是一大特色。该公司计划先将这项技术运用到高效速干衣“Dry-EX”上,而且与优衣库签订赞助合同的网球选手罗杰·费德勒也将穿上这款衣服。(新华)

## 划转国有资本充实社保全面推开

财政部、人社部、国资委、税务总局、证监会近日联合印发《关于全面推开划转部分国有资本充实社保基金工作的通知》,要求中央层面具备条件的企业于2019年底前基本完成,确有难度的企业可于2020年底前完成,中央行政事业单位所办企业待集中统一监管改革完成后予以划转;地方层面于2020年底前基本完成划转工作。

据悉,2017年国务院印发《划

转部分国有资本充实社保基金实施方案》,决定划转部分国有资本弥补企业职工基本养老保险基金缺口。2018年,首先在中国联通等3家中央企业、中国再保险等2家中央金融机构,以及浙江省和云南省开展试点。在试点基本完成的基础上,中央层面又陆续对50家中央企业和12家中央金融机构实施了划转。

(新华)

## 七十年, 世界最大社会保障网越织越密

实时结算医保个人账户、办理养老保险事务、申领失业保险金……一张社保卡,正发挥越来越大的作用。截至今年6月底,全国社保卡持卡人数12.77亿人,社保卡普及率91.5%。

1951年2月26日,新中国成立后第一个社会保险法规《中华人民共和国劳动保险条例》颁布。70年来,一系列政策措施颁布实施,给老百姓带来实实在在的看得见摸得着的好处。社会保障不断加强,织就世界最大的社会保障网。

党的十八大以来,多层次社会保障体系加快构建,社会保障水平稳步提高,社会保障建设成就举世瞩目,一项项贴近民生、直击痛点的举措,转化为老百姓心中满满的获得感。

——截至2018年末的亮眼数字,从不同侧面勾勒出这张越织越密的社会保障网的“模样”:  
——医疗保险覆盖超过13亿人,基本实现全民医保;  
——基本养老保险覆盖人数超

过9.4亿人,绝大多数中国人的晚年越来越有保障;

——全国参加失业保险人数近2亿人,促就业、防失业、稳岗位的兜底功能越发稳定;

——全国参加工伤保险人数达到2.3亿人,待遇水平和覆盖范围持续提升。

与此同时,降低社会保险费率工作也取得了初步成效,今年前6个月,全国企业职工基本养老保险、失业保险、工伤保险合计减费1288亿元。

65岁的安文亮今年没有像往年那样赶回老家在窗口排队“摁手印”,打开手机App,“刷脸”,不到1分钟,在北京的女儿家就完成了社会保险待遇资格认证。今年9月15日,国家社会保险公共服务平台上线,安文亮享受全国性、跨地区的社会保险公共服务不再是梦。

保障和改善民生,只有进行时,没有完成时。站在新起点,这张全球最大保障网正越织越密。(新华)



9月24日,在瑞士日内瓦,观众参观“中医药文化走进联合国万国宫”展览。为庆祝中华人民共和国成立70周年,一场名为“中医药文化走进联合国万国宫”的展览24日在联合国日内瓦办事处所在地万国宫开幕,在推动中医药文化进一步走向世界的同时,也展示了70年来中国经济和社会发展取得的巨大成就。(新华)

## 无偿献血者临床用血费用直接减免

2020年1月底前,北京等15个省市将全面实施无偿献血者及其亲属在省内医院用血费用直接减免。这是记者前天从国家卫健委获悉的。

据统计,2018年我国无偿献血人次接近1500万,采血量达2500万单位,血液采集量稳步增长。根据相关规定,无偿献血者及其相关亲属可免费、减交临床用血费用。但是,在以往,无偿献血者或者其相关亲属用血后,需要携带相关材料到各地血站或献血办进行手工报销,难免需要来回奔波。

在总结浙江省献血者“异地用血医院直免”经验的基础上,国家卫健委要求,各地应建立全省统一的用血减免平台。加强省级血液管理信息化建设,依托全民健康信息平台,建立省级无偿献血者数据库、用血减免数据库,打通各地市、血站与医疗机构间信息屏障,形成统一的用血减免申请、查询、操作平台,构建省级用血费用减免平

台。无偿献血者及其亲属在省内医疗机构出院时用血费用直接减免,相关费用由医疗机构垫付,血站定期统一结算。国家卫健委要求,各地要会同财政部门制定统一的无偿献血者及其家属血费直免规则和医院财务血费直免结算规则,形成全省统一的减免标准,打通地市间、血站和医院间的结算壁垒,实现跨地市减免。(新华)

**中国民生银行 盐城分行**  
CHINA MINSHENG BANK YANGCHENG BRANCH

### 民生小微贷款 到底有多快?

最快**3天放款**  
最高金额**1000万**  
最长期限**20年**  
优质客户可免还本续贷  
优质客户可申请二押贷款

咨询电话: 13921827068  
17705112866

**宝龙食品**

挡不住的风味 畅销世界的食品

宝龙小龙虾被C1Q认定为“龙虾正宗原产地”,同时被列为中欧10+10互认地理标志产品,公司相继开发出茴香整虾、香辣整虾、麻辣整虾、清水整虾、龙虾仁等系列产品,产品畅销世界各地,江苏宝龙集团在《海鲜指南》被评为2017年中国海产年度榜之中国小龙虾十大品牌供应商,并位居榜首。

宝龙大闸蟹,采用蒸汽及零下196℃新技术冷冻而成,让您四季品尝到鲜美的大闸蟹,现已开发出茴香蟹、香辣蟹、清水蟹等不同风味系列产品,本品膏腴丰满、鲜美百味、营养丰富,深受消费者的青睐。

• 盐城店: 盐城市人民南路45号福地皇宫大酒店北侧—宝龙龙虾专卖店 13291250668丁先生  
• 大丰店: 大丰区商业街23号城中菜场宝龙龙虾专卖店 15358246899李经理

• 投诉电话: 83442892、83442048 网址: www.baolonggroup.com